



ГЕНЕРАЛ-МАЈОР  
МЛАДЕН ВУРУНА,  
НАЧЕЛНИК  
ВОЈНЕ АКАДЕМИЈЕ

# Знање као неотуђив капитал

17

**Н**ајпрометнија београдска раскрсница поново ће 13. септембра на неколико сати бити затворена због промоције најмлађих официра Војске Србије, свечаности која, већ девет година за редом, у центру града, окупља припаднике војске, породице, родбину и пријатеље будућих старешина, али и хиљаде знатижељних грађана. Испред Народне скупштине, 231 момак и девојка постројиће се као кадети завршних година, а одагле ће, марширајући у ново поглавље свога живота, отићи као потпоручници наше Војске. Промоција најмлађих официра постала је једна од највећих државних свечаности, а према речима начелника Војне академије генерал-мајора Младена Вуруне, тог дана кадети ће приказати делић својих способности, и што је још важније, показаће искрени патриотизам са којим су дошли у Академију, а који су током четворогодишњег боравка у њој развили у пуној мери.

– Промоција најмлађих официра одувек је лепа свечаност, а сада већ о њој можемо говорити као о традицији, са жељом да тако и остане. Будуће старешине, већ девету годину за редом, у прве официрске чинове промовишемо испред Дома Народне скупштине. Тај догађај, који привлачи пажњу медија, домаће и међународне

Будући потпоручници, поседујете знање, спремност и способност, а на вама је да све то мудро употребите. Требаће вам много мудрости при доношењу одлука у животу, а ја вам од срца желим да је искористите. Млађи кадети, ваше школовање још није завршено. Искористите све могућности које су вам на располагању како би од себе направили капитал који вам нико не може одузети, порука је генерал-мајора Младена Вуруне кадетима пред велику свечаност промоције нових официра испред Дома Народне скупштине.

јавности, није величанствен само за систем одбране, већ и за државу. Промоција има своју форму и садржај, а током година стекли смо искуство и достигли степен организације који је тешко надмашити. И ове године председник Републике Србије уручиће официрске сабље најбољим

официрима у рангу, а министар одбране пиштоље са посветом најбољим потпоручницима по видовима. Најлепши део промоције, свечани дефиле кадета, биће праћен летачким програмом и егзерциром Гарде.

**Q** Ова класа броји више кадетиа него претходне. Како сће задовољни њоме и резултатима које су остварили током стиудија?

– Да, ово је једна од бројнијих класа и у њој су готово сви родови и велики број опшних и логистичких служби. Пре четири године уписано је 240 кадета, а 13. септембра њих 231 биће промовисано у чин потпоручника. Део студената одустао је током школовања, али су им се придружили кадети из старије генерације, који су због неких испита обновили годину. Управа Војне академије и ја лично, задовољни смо квалитетом кадета, који су имали и високе улазне резултате приликом уписа, што су током школовања и потврдили. Они су се истакли не само високим просеком, већ и у ваннаставним активностима, а остаће упамћени као генерација која је објавила више научноистраживачких радова током школовања. Сигуран сам да ће свој квалитет потврдити и у јединицама на својим почетним дужностима. Занимљиво је да у овој класи имамо расподелу најуспешни-

јих студената у свим родовима и службама, а не само на оним смеровима који су најинтересантнији, као што је до сада био случај.

**О** Због којих предмета су кадети најчешће обнављали године?

– Математика је и даље највећи проблем. Очигледно је да се у средњим школама математика не ради на довољно добар начин. Наши улазни тестови за математику, а и оно што се од њих очекује да знају током школовања на Војној академији, прилагођени су знању просечног ученика гимназије. Програм математике на Академији, зависно од модула, у нивоу је других факултета који се баве изучавањем техничко-технолошких и природно-математичких наука. Другим речима, математике има толико да може да представља проблем код кадета са слабијим предзнањем. Катедра математике на Војној академији преко допунске наставе и консултација чини све како би се те тешкоће савладале на најједноставнији начин.

**О** Младићи и девојке из свих крајева Србије били су разочарани када су сазнали да је ове године свега 50 места намењено за кандидате из цивилства. Због чега је то иако?

– Ове године примљено је 125 кадета, 50 кандидата из грађанства и 75 из Војне гимназије. То је мањи број него претходних година, али је тај број резултат процене надлежних организационих целина које се баве управљањем ресурса. На основу процене стања у служби, предикције популе и природног одлива кадра, одређује се број будућих кадета, с обзиром на то да након завршеног школовања сваког од њих чека сигуран посао и радно место, те је нормално да број уписаних кандидата варира сваке године. Неке стране академије, што код нас до сад није био случај, нису уписивале читаву генерацију, а некада и више њих, јер нема потребе за кадром.



*У овој класи имамо расподелу најуспешнијих студената у свим родовима и службама, а не само на оним смеровима који су најинтересантнији, као што је до сада био случај.*

Мање места резервисаних за свршене средњошколце у грађанству, довели су до тога да за једно место конкурише 20 кандидата, што је нама гарантовало квалитет приликом одабира кадра у поступку селекције. Конкурисали су само одлични и врло добри ученици, који су били сјајно припремљени за пријемни из математике и физичког.

**О** Већ пет година предводиш ову високообразовну војну установу. Које су највеће пошешкоће са којима се данас суочаваше?

– Не могу да кажем да постоје неке велике тешкоће у животу и раду Војне академије. Сви се ми, наравно, суочавамо са дневним проблемима који се решавају у ходу, јер ова установа живи 24 сата дневно, те је природно да постоје разни изазови од којих се већина предупреди правилним организовањем и планирањем.

Од ове године у Војну гимназију долазе и девојчице, што поставља друге захтеве у виду смештајних капацитета. Иначе, подизање квалитета смештајних капацитета за сва лица на школовању у Војној академији биће један од главних задатака у наредном периоду. То нам је у овом тренутку и највећи проблем. Нарав-

*Ове године примљено је 125 кадета, 50 кандидата из грађанства и 75 из Војне гимназије. То је мањи број него претходних година, што је резултат процене надлежних организационих целина које се баве управљањем ресурса.*

но, и квалитет материјалне базе наставе може да се поправи, али у овом тренутку ја бих ипак рекао да су нам смештајни капацитети приоритет, јер су нам кабинети заиста коректни.

**О** Последњих година школујеш и самофинансирајуће студенте?

– Имамо око 100 самофинансирајућих студената који су уписани на студијским програмима Војне академије. Они похађају наставу са кадетима, али не прате садржаје обуке. Мислим да је за нашу земљу

јако важно школовање цивилних студената на Војној академији, јер сам сигуран да ће се након тога квалитет безбедности наше земље подићи. Сви ти млади људи који заврше школовање на Војној академији имаће сасвим другачији поглед на

*Војна гимназија ове јесени отвара врата и девојчицама, што поставља друге захтеве у виду смештајних капацитета. Подизање квалитета смештаја за сва лица на школовању у Војној академији биће један од главни задатака у наредном периоду.*

војску, одбрану и безбедност земље, а верујем да ће много више знати о тој области од момака и девојака који завршавају цивилне факултете и зато је то важно. Оно што је за нас, као образовну установу значајно, јесте да постоји интересовање за школовање код тих младих људи, чији број сваке године расте.

○ Све је већи број припадника других оружаних снага, не само на вишим нивоима усавршавања, већ и на основним студијама. Шта је утицало на то и како су се странци уклопили у наш образовни систем?

– Тренутно на Академији имамо велику групу страних кадета и официра на школовању. Осим припадника оружаних снага земаља из окружења, ту су две веће групе из Анголе и Алжира. Они се налазе на свим нивоима усавршавања, од основних студија па до докторских и Високих студија безбедности и одбране. Једна група официра из Анголе управо је завршила Командноштабно и Генералштабно усавршавање, 19 кадета из те земље завршава прву, а двојица другу годину Војне академије. Из Алжира се тренутно школује 15 официра на мастер и докторским студијама, а 12 Алжираца тренутно учи језик

како би од јесени почели да похађају наставу различитих нивоа.

○ *Колико је наших кадета и официра на школовању у иностранству?*

– Ове године један кадет завршава Академију у Грчкој, а један се налази на школовању у САД. Ранијих година било их је и у Италији. То су све били ђаци Војне гимназије, који су упућивани на школовање у иностранству. Свакако да је врло корисно да одређен број кадета заврши студије на страним војним академијама, али кључни кадар за потребе наше земље школује се овде. Врло је корисно, а надасве важно за државу и војску да има Војну академију и да сама школује официре и подофици-

*Млади људи, који се школују као самофинансирајући студенти, када заврше школовање на Војној академији имаће сасвим другачији поглед на војску, одбрану и безбедност земље, а верујем да ће много више знати о тој области од момака и девојака који завршавају цивилне факултете и зато је то важно.*

ре. Размена кадра у области школовања далеко је динамичнија на вишим нивоима усавршавања.

○ *Какве промене можемо да очекујемо када је реч о Војној академији?*

– Као један од примарних циљева поставили смо повећање броја цивилних студената на основним и мастер студијама. Један од добрих примера је Пољска, на чијој се Академији школује око 10.000 цивилних студената и тај број далеко надмашује број војних лица која се ту школују. Зато планирамо да уведемо нове изборне предмете који ће учинити студијске програме атрактивнијим за цивилне студенте. Лице ко-

је заврши квалитетан студијски програм у Војној академији, која ужива велико поштовање у друштву, сигурно ће лако наћи посао и у земљи и у иностранству.

Пред нама је и привођење крају процеса акредитације каријерног усавршавања официра, али и покретање савременог програма усавршавања команданата стратегијског нивоа.

За рад у научноистраживачкој делатности имамо и људски и материјални ресурс, те у наредном периоду морамо да учествујемо у што више пројеката, јер ћемо на тај начин развити војне науке и нашу установу у целини. Идеја је да у тим пројектима учествујемо са другим научноистраживачким и високообразовним установама из земље и иностранства. Полако ширимо сарадњу са другим факултетима код нас и у свету, а научноистраживачка делатност треба да буде мост преко ког ће се та сарадња ширити и на друге области.

○ *Како сће задовољни радом начелника класа и командирима водова на Академији?*

– У години која је за нама, захваљујући подршци Генералштаба, направили смо значајан искорак. Дobili смо младе официре који су након неколико година рада у јединицама

*Ширимо сарадњу са другим факултетима код нас и у свету, а научноистраживачка делатност треба да буде мост преко ког ће се та сарадња ширити и у друге области.*

доказали својим знањем и трудом да су управо они најадекватнији да обучавају кадете и припреме их, на основу сопственог искуства, за почетне дужности. Њихово присуство донело је нову енергију, која се свакако види у раду. ■

Мирјана КРСТОВИЋ  
Снимио Даримир БАНДА